

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2023年2月8日 星期三 农历癸卯年正月十八

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

今日八版

第18426号

全省“十四五”乡村振兴示范乡镇创建名单公示

衡阳 15 个乡镇入列

衡阳日报讯 (全媒体记者 伍施施) 近日,“十四五”期间湖南省乡村振兴示范乡镇创建名单公示。全省157个乡镇上榜,我市衡南县三塘镇等15个乡镇入选。

这15个乡镇分别是:衡南县三塘镇,衡东县荣桓镇、三樟镇,耒阳市永济镇、新市镇,石鼓区角山镇,珠晖区茶山坳镇,蒸湘区雨母山镇,衡阳县西渡镇、洪市镇,衡山县白果镇,祁东县归阳镇,常宁市塔山瑶族乡,南岳区寿岳乡,雁峰区岳屏镇。

本次省级乡村振兴示范乡村创建申报,由省乡村

振兴局、省农业农村厅组织开展,经乡镇申请、县级推荐、市(州)审核、省级遴选,最终形成了157个乡镇的创建名单。

下一步,我市省级乡村振兴示范乡镇将以乡镇所在地为中心,围绕产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕等方面,强化乡镇政府服务能力,进一步激发乡村产业活力,促进优势特色产业聚集发展,有序推进乡村建设,将乡村治理标准化与农村人居环境整治相结合,持续创建和美乡村、清廉乡村、平安乡村。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

衡阳市党政代表团赴长沙考察学习

学习借鉴先进经验 加快推进区域中心化进程

吴桂英刘越高参加座谈并讲话 郑建新朱健分别介绍有关情况

衡阳日报长沙讯 (全媒体记者 陈润)2月6日至7日,市委书记刘越高,市委副书记、市长朱健率衡阳市党政代表团,就深入学习贯彻党的二十大精神、全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,加快推进高质量发展,赴长沙市考察学习。省委常委、长沙市委书记吴桂英,长沙市委副书记、市长郑建新与衡阳市党政代表团交流并召开座谈会,畅叙情谊、共话合作、共谋发展。

刘越高说,通过学习考察,亲眼目睹了长沙经济社会发展取得的巨大成就,亲身感受了长沙广大党员干部干事创业的闯劲干劲,看到了“强省会”建设的新气象,看到了长沙以大担当涵养的大格局、以大手笔推动的大发展、以大情怀惠及的大民生,省会城市“核”的作用愈发凸显。这次来长沙,学到了“五好”园区的新思路,探求了“中心化”的新路径,衡阳一方面要突出制造业立市,另一方面要突出旅游兴城,切实加快区域中心化进程。下一步将全面总结、认真借鉴长沙的好思路、好措施、好经验,加快推进区域中心化进程,为全省高质量发展作出省域副中心城市应有的担当和贡献。

郑建新介绍了长沙经济社会发展和“五好”园区建设情况。他说,随着全省加快构建“一核四副三带四区”区域经济发展格局,衡阳、长沙两地在“三个高地”建设、红色文化传承、公共服务共享等方面合作越来越多,两地一定会携手创造更加美好的明天。

朱健介绍了衡阳市经济社会发展情况。他说,衡阳将倍加珍惜交流学习的机会,努力创造不负历史、不负时代、不负人民的实绩实效。

长沙市领导谭勇、彭华松、刘拥兵、彭涛等参加考察或座谈。衡阳市领导赖馨正、于新凡、尹培国、朱春光、黄艳娥、曾建华、颜和平参加考察。

更科学精细的医保支付模式来了

7月1日起,衡阳首批医疗机构开启DRG正式付费

衡阳日报讯(全媒体记者 李建平 通讯员 刘志明)2月7日下午,市医疗保障局组织召开了全市第一批开展DRG付费改革医疗机构专项评估动员会。会议明确,7月1日起,全市第一批纳入DRG付费改革试点的50家医疗机构将正式实现付费。

DRG付费,即按疾病诊断相关分组付费,根据疾病诊断、治疗方式和病人个体特征等情况形成不同的诊断相关组,每一个诊断相关组按医院等级确定统一付费标准。与传统医保付费方式相比,DRG付费是一种更科学、更精细的医保支付模式,其通过大数据的方法,对疾病诊疗进行分组或折算分值,实行“一口价”打包付费,有效减少“滥开药、大处方、乱检查”等不合理诊疗行为,在保障群众获得优质医药服务、减轻群众就医负担、提高医保基金使用效率、促进医疗机构精细化管理等方面发挥重要作用。

市医疗保障局相关负责人表示,下一步,我市将进一步加强组织领导、明确工作职责、加强人员培训、严格督导问责,确保如期、高质量完成DRG付费改革各项目标任务,为衡阳聚力“中心化”建设贡献医保力量。

春耕生产有疑难 农技人员来解答

■衡阳日报全媒体记者

胡建军 通讯员 刘巧兰

沃野衡州

“李老师,您看这片梨树是这样修剪的不?我们想听下您的意见……”近日,在蒸湘区呆鹰岭镇土桥村翠冠梨基地,几名果树种植农户围着该区农业农村局的农技人员和科技特派员不断地问着春耕备耕方面的问题。

一年之计在于春,农耕时节不等人。立春后,蒸湘区农业农村局就组织农技人员、科技特派员,针对农户遇到的果

树修剪、病虫害防治等问题,通过田间地头现场指导,或是电话、短信、微信等联系方式,及时为农户答疑解惑。

“像这棵梨树因为树形较高,除了适当降低高度外,枝条修剪时要疏密匀称……”在土桥村翠冠梨基地,李宏祥等科技特派员现场向农户们提出了修剪意见。同时,他们还向大家讲解了枝条修剪、田间管理、果树施肥、绿色防控等技术要领。

“农技专家年年到田间地头手把手教我们如何管理果树,我们家去年的果树就增产不少……”村民褚秋军说。

截至目前,蒸湘区已经组织农技人员下乡指导60余人次,通过网络、电话指导150余次,及时帮助农户解决春耕备耕生产中遇到的疑难问题,助力春耕生产有序开展。

贯彻二十大 建功新衡阳

我市重点项目建设走在全省前列

其中,8个项目获评2022年度优秀省重点建设项目,项目数量居全省第二

衡阳日报讯 (全媒体记者 向吟吟) 2月7日,记者从市重点项目建设事务中心获悉,省政府办公厅日前印发《关于2022年省重点项目建设完成情况的通报》,我市在管理与推进实施省重点项目建设中工作成绩突出、效果凸显,综合评价位列全省第二。

其中,特变电工云集5G科技产业园、湖南先导新材料有色金属废料综合利用改扩建项目、湘南纺织产业基地等8个在衡省重点项目获评2022年度优秀省重点建设项目,项目数

量居全省第二。

项目建设“拼”,经济大盘“稳”。回望

2022年,面对前所未有的超预期因素、内外部挑战、多重性压力,我市深入学习宣传贯彻党的二十大精神,坚持稳中求进工作总基调,以重点项目建设为抓手,紧扣“大抓项目、抓大项目,大抓产业、抓大产业”这个核心,攻坚克难、砥砺奋进,做实高质量发展的硬支撑。

据悉,2022年,在衡省重点项目共计58个,居全省第二,年计划投资432.3亿元,居全省第三。全年完成投资550.2亿元,完成率达127.3%。通过提前谋划包装项目、紧盯不放做实项目,我市前期推动湘南纺织产业基地

地、祁东储能新材料配套产业园等14个项目新列入省重点项目管理。按照“项目早建早投产、快建快见效”的目标要求,我市全流程跟踪服务推进项目,衡州大道数字经济集聚区、“船山时间谷”钟表产业园、衡阳市油茶产业化建设等省重点项目投资完成率均在140%以上。南岳学院新校区、比亚迪智能制造产业园、湖南旭达文旅康养生态产业园等省重点项目顺利竣工。在重大项目建设“五制一平台”及专班机制的护航和推动下,这些好项目、大项目“牵引力”作用不断释放,支撑经济稳增长、高质量发展迈出新步伐。

市重点项目建设事务中心相关负责人表示,2023年,将继续发扬“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,牢固树立“以产业比实力、以项目论英雄”的导向,进一步激发“五制一平台”制度机制效能,打好项目建设“组合拳”,以50个以上省重点项目为引领,大力实施市重大建设项目建设400个以上、完成投资1300亿元以上,更好地以项目建设之进促发展之稳。



2月6日,松木经开区衡阳瑞达电源生产车间呈现出热火朝天的奋进画卷,工人们争分夺秒生产无酸固态铅电池,赶制急需交付的国外订单。据了解,春节期间瑞达电源接到来自法国的2.2亿元订单,实现首月“开门红”。

■全媒体记者

罗茂盟 摄